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Pruebas Libres de Graduado en Educacion Secundaria Obligatoria Septiembre 2013

Matematicas
CALIFICACION: cada pregunta 2,5 puntos

1. Estudie la funcioén
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Haga una tabla de valores, calcula las asintotas y represéntala
graficamente.
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2. Calcule la ecuacion de la recta que pasa por P (3,1) y Q(-2,3).

3. Resuelva el sistema:

x+1-2y=12
—2x—-4y+1=3

4. ¢Cual es la probabilidad de obtener alguna cara al lanzar 4 monedas al
aire?
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5. Calcule, expresando el resultado en forma de fraccion irreducible:

)

6. Halle el nUmero de caballos y gallinas que hay en una granja sabiendo que
en total hay 2.000 cabezas y 5.000 patas.

7. El nimero de puntos anotados por un equipo de baloncesto en las diez
primeras jornadas de liga ha sido: 68, 79, 83, 79, 60, 78, 80, 75, 79 y 83.
Calcule la media, la moda, la mediana y la desviacion tipica.
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8. Desarrolle el siguiente producto notable:

5o )d5-m)-
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Naturaleza y salud

CALIFICACION: 1 punto cada pregunta

1. ¢Qué ocurriria si no estuviera inclinado el eje de la Tierra? Razone la
respuesta.

2. Para la existencia de vida, ¢es necesaria una atmosfera como la de la
Tierra 0 no es preciso que sea exactamente igual? ¢qué caracteristicas
considera indispensables?

3. Indique algunos factores que hacen que la hidrosfera posibilite o favorezca
la vida sobre la tierra firme
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4. Indique si son verdaderas o falsas las siguientes afirmaciones. Razone la
respuesta:

a. La fotosintesis solo se puede realizar cuando las plantas respiran

b. Las plantas no necesitan respirar

c. Las plantas respiran solamente por la noche

d. La fotosintesis se realiza en todas las células de la planta

e. La fotosintesis es el proceso contrario a la respiracion

5. Ponga nombre a las partes sefaladas

1
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6. Indique si son verdaderas o falsas las siguientes afirmaciones:

Los sondeos y minas aportan datos directos del interior terrestre
- En el curso medio de un rio se forman los deltas y estuarios

- Los materiales que transporta el hielo se llaman morrenas

- Las dunas son colinas de arena acumulada por el viento

- Los cambios de temperatura producen fracturas en las rocas

7. La grafica representa la variacion de dos poblaciones de un ecosistema,
presa y depredador, a lo largo del tiempo.

Tamafio de la
poblacidi

Fresa

Depredador

Tiempo

a. ¢Como se explica que las dos poblaciones tengan variaciones similares
con el tiempo?

b. ¢Qué ocurriria si una enfermedad atacase a la presa y disminuyera
drasticamente su poblacion?

c. ¢Qué ocurriria si desapareciera totalmente en ese ecosistema ese
depredador?
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d. ¢Por qué es mucho mayor la poblacién de presas que de depredadores?

Razone las respuestas.

8. Indique qué término de la columna derecha corresponde a lo expresado en
la columna izquierda.

a.

b.

La digestién empieza en

Las proteinas se
descomponen en

Las grasas de digieren en

La bilis y el jugo pancreético
se vierte en

Las moléculas sencillas
La bilis es fabricada por
La digestién no termina en
El almidén se degrada en
La bilis es almacenada en

La digestidon termina en

1. El estbmago

2. El duodeno

3. Elintestino delgado

4. El higado

5. La boca

6. La vesicula biliar

7. Moléculas de glucosa

8. Acidos grasos

9. No necesitan ser digeridas

10.Aminoacidos
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9. Relacione los problemas de salud con los tipos de enfermedad:

Problema de salud Tipo de enfermedad:
Anorexia Infecciosa
Inhalacion de CO Metabdlica
SIDA Neoplasica
Cancer Toxica
Cataratas Mental
Insolacion Traumatica
Anemia Ambiental
Rotura de fémur Degenerativa

10.En la siguiente figura se observa un cariotipo humano:
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a. ¢Cual es la principal sustancia quimica de la que estan hechos los
cromosomas?

b. ¢Pertenece a un hombre o una mujer? Razona la respuesta.

c. ¢Por qué tenemos parejas de cromosomas?

d. ¢Todas las células del cuerpo de una misma persona presentan ese
mismo conjunto de cromosomas? Razona la respuesta
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11. Sefale si son verdaderas o falsas cada una de las siguientes afirmaciones:

Vv

F

Los protones y electrones estan en el nlcleo y los neutrones en la
corteza del atomo.

Un i6n es negativo por haber ganado electrones, y positivo por
haber ganado protones.

Los diversos isétopos de un elemento se diferencian por el nimero
de neutrones del nucleo.

Los atomos de dos elementos diferentes, se caracterizan por tener
distinto nimero de protones.

Los neutrones no tienen carga eléctrica, los protones la tienen
negativa y los electrones positiva.

El nimero atdbmico es igual al nUmero de protones contenidos en el
nucleo del &tomo

El nimero masico de un atomo, es igual a la suma del nimero de
protones y el nUmero de electrones.

12.En un horno que esta a 800 °C se introducen tres metales: 1) un papel de
aluminio, 2) un alambre de cobre 3) un vaso con un poco de mercurio.

Teniendo en cuenta los datos de la tabla

Sustancia Temperatura de | Temperatura de
fusion (°C) ebullicion(°C)
1)Aluminio 660 2.400
2)Cu 1.184 2.600
3)Mercurio -38,5 357

a) ¢ Queé sucede en cada caso con el metal?

Respuesta:
1) Al
2) Cu

3) Hg

b) En que estado fisico se encuentra cada uno de estos metales a

temperatura ambiente de 20°C

Al Cu Hg
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13.a) En 50 cm3 de una disolucion de azucar en agua hay disueltos 2 gramos
de azucar. ¢ Cual es la concentracion en g/L?

b) En una botella de vino se lee que tiene 12,5° de alcohol ( el grado
alcohdlico de una bebida equivale al % en volumen) ¢Cuantos mL de
alcohol habra en 300 mL de vino

14. a) En la siguiente tabla indique cual es una sustancia pura elemental o
elemento, cual es sustancia pura compuesta o0 compuesto y cual es una
mezcla :

Elemento/Compuesto o mezcla

N>
CO,
Cu

sacarosa+H,0

b) Formule o nombre:

Al,O3

NH3

HNO3

CO;

NaBr

SOs3

Peréxido de dihidrégeno

Oxido de hierro (Il)

Trioxido de azufre

metano

Cloruro de potasio

Acido sulfarico
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15.a) Ajuste la siguiente reaccion:

—C3H3 +_02 — _COz +—H20

b) Cuantos moles de CO; se produciran al quemar 440 g de butano (C3Hs)

Datos : masas atdmicas C=12, H=1

16.Una estufa indica una potencia de consumo de 3000 W. Si esta encendida 6
horas al dia:

a) Calcule el consumo de un mes en kilovatios-hora (kW.h)
b) Si el precio del kW.h es de 14 céntimos de euro, cuanto habra que pagar
en el “recibo de la luz” por el consumo de dicha estufa.

17.Un cuerpo se mueve con un movimiento rectilineo, y las diversas posiciones
a lo largo del tiempo han sido:

Espacio 0|18 |45|81|108| 135|180
(m)
Tiempo(s) |02 |5 |9 |12 |15 |20
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Haga la grafica espacio — tiempo.

a) ¢Qué tipo de movimiento tiene?

b) ¢A qué velocidad se mueve?

c¢) ¢ Cuantos metros habra recorrido al cabo de 1 minuto?

18.Concepto de temperatura . Escalas de temperatura que conozca y relaciéon
entre ellas
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19.Una gria sube cinco sacos de 50Kg cada uno hasta una altura de 20 m en
8 segundos.

a) ¢Qué trabajo realiza?
b) ¢ Qué potencia desarrolla?

20.Un cuerpo de 250 Kg esta inicialmente en reposo sobre una superficie
horizontal. Se le aplica una fuerza de 650 N, paralela a la superficie. Si la
fuerza de rozamiento vale 60 N.

a) Dibuje el diagrama de las fuerzas que actian sobre el cuerpo e indique
sus valores;

b) Calcule la aceleraciéon que adquiere el cuerpo bajo la accion de estas
fuerzas

CALIFICACION GLOBAL DEL AMBITO CIENTIFICO — TECNOLOGICO:

Matematicas: 20 puntos
Naturaleza y salud: 20 puntos
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